CUESTIONARIOS 1º MEDIO
1. Cuestionario 1

2. Las moléculas no poseen vida. Sin embargo, una célula está formada por moléculas y está viva. ¿Cómo lo explicarías?

3. El microscopio de mayor aumento del laboratorio posee 100X. ¿Podrían verse bacterias? Fundamenta.

4.  “Yo he buscado durante veinte años la generación espontánea, mi conclusión ha sido que esta doctrina es quimérica”. ¿Qué quizo decir Pasteur con esta frase? ¿Con qué enunciado de la teoría celular se relaciona?

5. Todas las estructuras que posee una célula eucarionte son necesarias para su funcionamiento. Sin embargo, una bacteria carece de casi todas éstos organelos y sobrevive sin problemas ¿Cómo explicarlo?

6. Una diferencia entre célula animal y vegetal es el tamaño y número de vacuolas. ¿A qué se deben tales diferencias?

7. El agua forma parte importante de los seres vivos. ¿Qué propiedades tienen las moléculas de agua, que las hacen tan especiales para estos sistemas vivos? ¿Es o no es una molécula orgánica? ¿Por qué?
1. Cuestionario 2

2. Completa las siguientes frases acerca del rol de algunos bioelementos (10)

Si en nuestro organismo faltara...
¿qué moléculas se verían afectadas?
¿y qué función celular se alteraría? (menciona una)

Fósforo (P)



Hierro (Fe)



Nitrógeno (N)



Sodio (Na)



Yodo (I)



3. ¿Puede decirse que las funciones de la membrana se deben a su composición? Justifica (3)

4. ¿Cuál sería el ancho de la membrana plasmática (en micrones) si la aumentáramos 1000 veces? (1)

5. Estudia las pp. 36-37 e investiga. ¿Es válido el modelo de membrana para los organelos? ¿Por qué? (3)

6. Nombra dos diferencias entre difusión simple y transporte activo (2)

7. Después de resolver la Actividad 12 (p. 45), ¿qué sucedería si hubiese una gran cantidad de endocitosis seguidas y a lo largo de toda la superficie de la membrana? ¿cómo se podría solucionar tal problema? (3)

8. ¿Cuál es la relación entre los conceptos de combustión y respiración celular? (2)

9. Sin enzimas, la respiración celular sería casi imposible. ¿Pero en qué otros procesos celulares participan las enzimas? Menciona tres. (3)

10. Según la Actividad 15 (p. 52), anota los tipos de célula a cargo de las acciones que se enumeran (7)

1. Sarcómero
4.
7.

2.
5.
8.

3.
6.
 (¡¡busca en la bibliografía!!)

1. Cuestionario 3
a) ¿Qué función específica cumplen las siguientes estructuras en las células secretoras del tubo digestivo? (3)

b) Mitocondrias: ____________________________________________________________________________

c) RER: ___________________________________________________________________________________

2. Membrana plasmática: _____________________________________________________________________

3. La capa submucosa presenta un gran desarrollo de tejido nervioso. ¿Qué función cumple?: (2)

4. La bilis, producida por el hígado, no posee enzimas. Entonces, ¿para qué sirve? (1)

a) ¿Qué consecuencias acarrearía al organismo la pérdida de las siguientes estructuras u órganos? (3)

b) Vesícula biliar: ___________________________________________________________________________

c) Estómago: ______________________________________________________________________________

5. Páncreas: _______________________________________________________________________________

6. Anota tres características de las enzimas digestivas, que sean particulares de ESTE tipo de enzimas (3)

7. ¿Cómo se relacionan los siguientes conceptos?: nutrición – digestión – respiración celular (3)

8. Tras analizar las tablas A, B, C, D y E del libro (páginas 116 a 119), completa el siguiente cuadro (9)

Nutriente
¿En qué nivel(es) del tubo digestivo ocurre su degradación química?
Enzimas que participan en su degradación y la reacción específica en que colaboran
Productos finales

Proteínas




Carbohidratos




Lípidos




1. Cuestionario 4

2. ¿Por qué las grasas se absorben por el vaso quilífero y no por los vasos sanguíneos como lo hacen los aminoácidos y los monosacáridos? (2)

3. Además de presentar problemas en la digestión de las grasas, una persona con alteraciones hepáticas presenta problemas en la regulación de su glicemia. Explica por qué. (3)

4. En los cerros de Talagante viven varias especies de lagartijas. Unas comen insectos y otras comen semillas y hierbas. ¿Qué tipo de lagartijas deberían tener el intestino delgado más largo? ¿Por qué? (3)

5. ¿Por qué la sangre pasa dos veces por el corazón? (2)

6. Si sumamos la superficie interna de todos los capilares sanguíneos y de todas las arterias de una persona, ¿qué superficie sería mayor? ¿Por qué? (3)

7. ¿En cuáles de las cuatro cámaras del corazón la sangre debería presentar un grado de saturación máximo? Justifica (4)

1. Cuestionario 5
2. Investiga cuál es la presión sanguínea promedio de cada uno de los 5 tipos de vasos sanguíneos y explica por qué se producen tales diferencias (6)

Arteria
Arteriola
Capilar
Vénula
Vena
3. 
4. Establece tres relaciones funcionales entre el proceso de intercambio capilar y el sistema linfático (6)

5. ¿Por qué motivo, cada vez que el sistema nervioso manda aumentar la frecuencia cardiaca, también debe incrementar la frecuencia respiratoria? (2)

6. ¿Cuál es el origen de los ruidos cardiacos? (4)

Primer ruido: ________________________________________________________________________________

7. Segundo ruido: ______________________________________________________________________________

a) Los órganos de mayor irrigación sanguínea son el intestino, los riñones y los músculos esqueléticos (tal como aparece en la página 149 del libro). ¿Cuál es la razón en cada caso? (3)

b) Intestino: ________________________________________________________________________________

c) Riñones: ________________________________________________________________________________

d) Músculos: _______________________________________________________________________________

8. ¿Cuál proceso gasta más energía: la ventilación pulmonar o el intercambio gaseoso? Justifica.

